一、二版责任编辑 章炜 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.c



# 上海防疫措施新升级,筑牢市民安全屏障

□见习记者 陈友敏 朱非

变异毒株"德尔塔"气势汹汹,全国上下严阵以待,又一场没有硝烟的新冠疫情阻击战打响了。

上海各重点场所防疫措施落实情况如何?怎样更好筑牢市民安全屏障?近日,本报记者实地进行了走访调查。

记者注意到,便利店、小吃店等沿街店面已经张贴了"进店请配合佩戴口罩,配合测量体温,出示健康码和行程码"的提示语。沪上多家商场、超市、菜市场以及为老服务中心等重点场所,均已收紧防疫措施,入口处逐个测温、查验随申码的同时,还配备了免洗洗手液等防疫用品。而在顾客顾虑较多的超市冷链生鲜区,超市方面也用多次消杀、检验检疫证明以及一次性手套、消毒洗手液等防疫物品的配备,构筑起了市民购物安全屏障。

# 商场

### 多重防疫提示,确保安全到位

记者了解到,针对国内再次出现疫情反弹的现状,目前上海各大商超根据《上海市商场、超市疫情防控技术指南》,从健全疫情防控制度、环境卫生要求落实情况、个人卫生防护、冷链食品要求、限流限距措施、应急处理措施等方面着手,进一步加强疫情防控工作,主动落实各项措施,确保市民安全健康。

那么各项措施落实情况如何?记者于近日 进行了实地探访。

在杨浦区五角场万达广场,记者看到,商场首层主人口处张贴了防疫提示,每个人口处均设登记台,配置红外线测温设备、免洗洗手液等防疫用品。此外,商场内公共设施及商户均由专业公司每天进行三次常态化的清洁消毒,并做好记录工作,进一步防范风险隐患。

"您好!请佩戴好口罩,并出示绿色健康码,体温测量正常方可进入商场。"安保人员正耐心地提醒顾客。

听到工作人员反复提醒着这句话,所有进 人商场的顾客也——遵守防疫要求,对防疫措 施表示认同。"看到如此严格的防疫措施我倍 感欣慰,这是对自己和他人的健康和安全负责,我愿意主动配合工作。"来商场购物的张 先生说。

防疫远不止商场进门一道关卡! 进入商场 后,可以看到商场内的商铺门口均张贴了防疫 提示,提醒顾客在进店消费的同时,不忘佩戴 好口罩。

记者还看到商场工作人员对顾客口罩佩戴情况进行巡查,对未佩戴口罩或未正确佩戴口罩的消费者进行善意的提醒和劝导,提高消费

者自我防护的意识。

随后,记者来到位于商场三楼的万达影城。此时正值暑假观影高峰期,前来看电影的观众络绎不绝,影院的防疫工作更是不容忽视。

据影院负责人介绍: "影院人口处均设防疫专岗,观众需出示绿色健康码、佩戴好口罩并通过机器测温正常后,方能进入影院观影。观影过程中则需要全程佩戴口罩,禁止进食。而且每场影片结束后都会安排专门的工作人员对影厅进行消毒。"



万达影城 (万达广场五角场店) 入口处 为防疫提醒 本版摄影 见习记者 朱非

# 超市

## 配备一次性手套, 购物健康安心

记者来到位于杨浦区五角场的沃尔玛超市看到,顾客进入超市同样也需要做好规范佩戴口罩、体温检测、出示随申码的"防疫三件套"。 至于没有智能手机无法提供随申码的顾客,则需要配合工作人员完成纸质实名登记工作。

在超市人口,记者看到工作人员正在用消毒液仔细擦拭购物车,"顾客把购物车还回来后,我们都会立即用消毒液对购物车把手等重点部位进行清洁消毒,以保证每位顾客都能安全使用。"工作人员说道。

目前,超市已全面加强公共场所的卫生管理,增加消毒频次。收银方面配备自助买单机,并在会引起人群聚集的服务台等区域设置

了"一米线",保持安全距离,减少社交接触,为顾客提供安全有序的购物环境。

"有的顾客在购买冷链产品时顾虑重重,我们会帮忙解释这些产品进入超市上架前是经过多道"消杀关",并出示相关的检验检疫证明,冷链区的员工都会佩戴好口罩、一次性手套,保证我们自身的安全,另外,我们也准备了相关防疫物品,让顾客买得放心。"超市负责人说道。

在普陀区联华超市(曹杨店)的冷链生鲜产品区,记者看到了放置在这一区域的一次性手套以及消毒洗手液,让顾客在安心挑选冷链生鲜的同时,及时消毒,安全消费。

# 菜市场

#### 核查离沪经营户行程

除了超市,居民区的菜市场也是防疫 重点场所。鲜活的市井生活,在疫情当 下,还需严格防疫措施的守护。

日前,普陀区永昌合阳市场提升了各项防疫措施。所有进入市场的人员都需要测量体温、出示健康码、佩戴好口罩,每一个进口都有工作人员负责核验体温、健康码,及时提醒大家正确佩戴口罩。市场同时也增加了消杀频次,"我们之前一天两次消毒,现在每天进行四次消毒。"永昌合阳市场负责人王俊表示。

据悉,根据疫情防控要求,永昌菜市场公司及时召开防疫工作会议,传达落实各项疫情防控措施。下属各菜市场强化市场出入口闭环管控,做好人员分流。在入口处设立醒目提示标语,提醒市民进入市场必须佩戴口罩,进行体温测量,并查验健康

码。对不使用或不会操作智能手机的老年人 等群体,进行人工信息登记。并督促经营户在 岗时必须规范佩戴口罩,冷链、冰鲜食品销售 人员需戴手套,每日对市场员工及经营者逐 一测量体温并进行登记,做好健康监测。

此外,市场还加强对经营户进行行程码筛查,做好离沪返沪人员登记工作,落实对经营场所、厕所、电梯的卫生清洁和消毒杀菌,强化对食品卫生监管,逐一检查经营户进货单据,确保食品来源可追溯,监督市场经营户明码标价,做好菜价稳定、供应稳定,确保"菜篮子"供应无忧。

针对暑期不少经营户接子女来沪过暑假的情况,永昌合阳市场逐一核查了这些经营户的行程码和相关轨迹,要求需要送返子女的经营户必须提前报备详细行程,并按要求进行健康观察。

# 涉老重点场所

疫情发生以来,老年人群体一直是公众关注的焦点。如何确保老人的安全,记者在普陀区万里街道综合为老服务中心看到了答案。老人在经工作人员逐一询问近期的行程情况,并测量体温,详细登记后才能进入为老服务中心。老人在机构期间必须全程佩戴口罩,并定时测温。"我们来中心的老人都是通过电话,或是子女通过微信提前预约的,每天不超过 20 人。"万里街道综合为老服务中心负责人李茜表示。

据介绍,普陀区各街镇综合为老服务中心、社区日间照料中心、老年活动室等社区养老服务场所严格做好测量体温,查

#### 提前预约不聚集

看健康码、行程码,加强消毒、限流等疫情防控措施,不组织 30 人以上的集聚性活动。对于不使用智能设备的老人进行口头询问和人工登记相关信息。途经中、高风险地区人员不能进入这些场所。

普陀区各社区长者食堂、助餐点也严格做好疫情防控措施。鼓励提供外带服务; 开展堂食服务的,原则上控制同一时间就餐人数。疫情期间,经机构与家属协商一致的,可暂时停止居家养老的上门服务。但对家庭照护需求压力大的服务对象,尤其是高龄、独居等困难老年人,在严格执行疫情防控要求的前提下,确保服务不断。

## 呼吁

### 市民朋友主动配合防疫工作

商超、菜市场是市民的生活配套场所,也是人员容易聚集的场所,更是疫情防控的重点场所。疫情防控除了需要各单位加强疫情防控工作,还需要每一位市民自觉遵守防疫要求,做好自身防护工作,培养文明健康的生活方式,尽量不去或少去人员聚集的场所。

专家提醒,疫情防控需要全社会每个

"三件套"——科学佩戴口罩、保持社交距离、注重个人卫生;防护"五还要"——口罩还要继续戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开。在此呼吁市民朋友们自觉遵守疫情防控常态化要求,共同守护我们的美好家园。

人的努力。希望所有市民都能坚持防疫